周年大会上强调:"江山就是人民, 人民就是江山,打江山、守江山,守 的是人民的心。"自新冠肺炎疫情 爆发以来,以习近平同志为核心的 党中央研判准确、处置果断,及时 有效地阻止了新冠肺炎病毒的进 一步蔓延扩散。我国经济发展和 疫情防控保持全球领先地位,实现 了"十四五"良好开局。在全球疫 情肆虐、经济艰难复苏的不利形势 下,我国经济保持较高增长、较低 通胀、较多就业、国际收支改善的 较好组合,成绩举世瞩目。正是因 为有中国特色社会主义制度这一 显著优势, 党中央坚强领导的"定 海神针"作用充分彰显,集中力量 抗击疫情,极大程度地增强了全国 人民战胜疫情的信心和决心,也最 大限度降低了新冠肺炎疫情给国 人带来的危害和损失。

勇于自我革命和善于自我完 善是中国特色社会主义制度显著 优势的内生动力。习近平总书记 指出,"勇于自我革命,是我们党最 鲜明的品格,也是我们党最大的优 势。"一百年来,中国共产党领导人 民战胜艰难险阻、历经千锤百炼、 取得伟大成就,依然朝气蓬勃,深 受人民群众拥护,就在于我们党敢 于直面自身存在的问题,勇于自我 革命,始终保持先进性和纯洁性。 党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央高压反腐,以前所未 有的勇气正风肃纪,取得了压倒性 胜利。习近平总书记依然强调: "党的自我革命任重而道远,决不 能有停一停、歇一歇的想法。"党风 廉政建设和反腐败斗争永远在路 上,一刻也不能放松。

《决议》强调"中国特色社会主 义道路是创造人民美好生活的必 由之路、实现中华民族伟大复兴的 康庄大道。"只要我们党始终坚持 以人民为中心的发展思想,始终坚 持永葆自我革命精神,坚持自我净 化、自我完善、自我革新、自我提 高,不断促进人的全面发展、全体 人民共同富裕,不断增强人民的获 得感、幸福感、安全感,在前进征程 上,有中国共产党的坚强领导,有 中国特色社会主义制度的保驾护 航,在实现中华民族伟大复兴的新 征程中,就会焕发出前所未有的历 史主动精神、历史创造精神,进一 步书写新时代新征程中国发展的 伟大历史。

三、"持续快速发展积累的坚 实基础"为实现中华民族伟大复兴 进入不可逆转的历史进程提供了 坚实物质实力

习近平总书记指出,我国经 济实力、科技实力、国防实力、综 合国力显著增强,经济体量大、回 旋余地广,又有超大规模市场,长 期向好的基本面不会改变,具有 强大的韧性和活力。2021年国内 生产总值达到114万亿元,增长 8.1%;全国财政收入突破20万亿 元,增长10.7%;城镇新增就业 1269万人;粮食产量1.37万亿斤, 创历史新高……今年政府工作报 告中的一串串数字,说明了中国经 济发展的后劲、韧性、市场主体活 力、抗风险能力都很强;表明在全 球疫情的背景下,中国对全球经济 稳定发展贡献了巨大的拉动支撑 作用。

在党的十一届三中全会上,党 中央作出把党和国家工作中心转 移到经济建设上来的重大决策,我 们党团结带领中国人民进行改革 开放新的伟大革命,极大激发广大 人民群众的创造性,极大解放和发 展社会生产力,极大增强社会发展

活力。特别是党的十八大以来,我 国经济发展平衡性、协调性、可持 续性明显增强,国内生产总值突破 百万亿元大关,人均国内生产总值 超过一万美元,神州大地日新月 异,公路成网、铁路密布、大桥巍 峨、玉兔探月、蛟龙潜海,天堑变通 途,国家经济实力、科技实力、综合 国力跃上新台阶,人民生活显著改 善,国家经济实力大幅提升,综合 国力显著增强,国际地位显著提 高。在前进征程上,无论外部环境 如何变化,只要我们全面贯彻落实 创新、绿色、协调、开放、共享的新 发展理念,拥有雄厚基础和巨大潜 力的中国就一定能够推动经济发 展质量变革、效率变革、动力变革, 我们完全有信心、有条件、有能力, 在新的起点上实现平稳健康可持 续发展,为实现中华民族伟大复兴 奠定更为坚实的物质基础。

四、"长期稳定的社会环境"为 实现中华民族伟大复兴进入不可 逆转的历史进程提供了强大支撑

社会稳定是民族复兴的基石, 是民生福祉所系,是经济发展、社 会和谐、人民幸福的前提。习近平 总书记指出,"只有社会稳定,改革 发展才能不断推进""离开社会稳 定,不仅改革发展不可能顺利推 进,而且已经取得的成果也会丧 失"。新中国成立70多年来,党领 导人民不懈奋斗、不断进取,创造 了世所罕见的经济快速发展和社 会长期稳定两大奇迹。当今中国, 社会稳定、经济繁荣、文化自信、民 族团结、人民幸福,是国际社会公 认的最有安全感的国家之一。

我们党始终坚持人民至上,将 人民生命财产安全视为头等大事, 认真贯彻习近平法治思想,始终坚 持全面依法治国,通过全面依法治